

# ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 46 (928) || 29 апреля 1942 г., среда || Цена 15 к.

## Задачи горняков дать стране больше коксующихся углей

27 апреля в малом зале клуба имени Сталина состоялся городской партийный актив, который обсудил решение областного комитета ВКП(б) о срыва выполнения плана добычи коксующихся углей по тресту Молотовуголь и работе городского совета.

С докладом на активе выступил член бюро обкома партии начальник Кузбасского комбината тов. Задемидко. Он сказал, что в течение 3 месяцев шахты треста работают весьма неудовлетворительно. Особенно плохо они работают в апреле, когда необходимость в коксующихся углях возрастает значительно выше, чем это было раньше.

Основными причинами срыва выполнения плана по коксующимся углам, говорил тов. Задемидко, является отсутствие элементарных правил организации труда в лавах и режима работ, а отсюда, как следствие, — запущенность лав, зажимы и забуривание их, масса мелких неподходящих, большая аварийность с механизмами и на транспорте, низкая производительность труда, самовольный уход с работы раньше времени, опоздания на работу и прогулы.

Социалистическое соревнование на шахтах треста, — подчеркивает тов. Задемидко, — организовано формально, техническое обучение рабочих отсутствует, стахановских школ нет и условия для стахановской работы горнякам ни руководителями треста, ни городскими организациями не создавались.

После доклада развернулись активные прения. Всего выступило более 15 человек. Все товарищи резко критиковали работу руководителей треста и городского совета депутатов трудящихся.

Коммунисты подчеркивали в своих выступлениях, что на шахтах треста имелись и имеются все условия для выполнения плана коксующихся углей из месяца в месяц.

— Гитлеровские оккупанты, — говорил партторг ЦБ ВКП(б) шахты № 4 тов. Савков, — должны быть разгромлены. Для этого нам, углям, надо мобилизовать все свои силы и трудиться, неустанно увеличивая добычу угля, выполняя план систематически. — Тов. Савков приводил ряд фактов о безобразной работе треста столовых в области общественного питания горняков, говорил об отсутствии работы с молодыми кадрами. Но в своем выступлении он ни слова не сказал о том, как он лично будет организовать политическую работу на шахте и добиться выполнения решения бюро обкома партии — обеспечить выполнение плана по коксующимся углам.

Таким же недостатком отли-

9. Все они говорили о вскрытых обкомом партии недостатках, ошибках и не говорили, как они будут выполнять решение обкома и Наркома угольной промышленности.

Парторг участка шахты Капитальной тов. Чуенко говорил о том, что коммунисты их партийной организации не заняли авангардной роли на участках. Партийное бюро и лично тов. Веремеев редко вызывают к себе руководителей партгрупп, не советуются с ними, не учат их работе и недостаточно оперативно обсуждают вопросы добычи коксующихся углей на партсобраниях.

Товарищи Токарев и Петухов остановились на отсутствии подготовки фронта для забойных групп, бездействии отдельных депутатских групп на шахтах, безобразном состоянии транспорта и отсутствии экономии леса и других материалов на шахтах №№ 9, 10 и Капитальной.

Затем в прениях выступили секретарь горкома ВКП(б) тов. Аверин, тт. Ионин, Плеханов и другие.

В коротком заключительном слове тов. Задемидко предупредил коммунистов — руководителей шахт и городских предприятий,

чтобы они неустанно работали над улучшением организации труда в шахтах. Правительство удостоило передовых угольщиков высокой награды. Дело чести коммунистов осинниковской партийной организации и всех угольщиков ответить на награду массовым подъемом трудовой активности, систематическим выполнением и перевыполнением плана по коксующимся углам.

В своем решении партийный актив записал: «Одобрить решение бюро областного комитета ВКП(б) и принять его к немедленному практическому выполнению».

Партийный актив потребовал от всех хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей шахт немедленно выправить в 3-дневный срок положение с добычей коксующихся углей и принять все меры к тому, чтобы план по всем шахтам выполнялся и перевыполнялся.

Следует отметить, что для того, чтобы вывести трест Молотовуголь из того безобразного состояния, в котором он сейчас оказался, необходимо выполнить неоднократные указания ЦК ВКП(б) и советского правительства об укомплектовании лав нужным количеством забойщиков и навалоубийщиков. Необходимо выполнить решения XVIII партсъезда о внедрении цикличности, как формы коллективного стахановского труда. Необходимо, далее, широким фронтом вести подготовительные работы, бережно и правильно использовать механизмы, транспорт и проявить боль-

## Лозунги к 1 Мая 1942 года

1. Да здравствует 1-е Мая — день смотря боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

2. Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушающих мир между народами мира, ввергнувших сотни миллионов трудающихся в пучину войны!

3. Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, кровавых порабощителей народов Европы, заклятых врагов свободолюбивых народов мира!

4. Правят народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тираннию!

5. Братья угнетенные славяне! Поднимайтесь на священную народную войну против гитлеровских империалистов — смертельных врагов славянства! Да здравствует боевое единство славянских народов!

6. Трудящиеся Германии, стонущие под игом гитлеровских черносотенных банд! Свергайте кровавого Гитлера и его клику!

Освобождайте от рабства свою родину!

7. Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!

8. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

9. «Сила Красной Армии состоит, прежде всего, в том, что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую» (Сталин).

10. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии, — громите полчища немецких захватчиков!

11. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игом. Вперед, на запад! Очистим советскую землю от фашистских захватчиков!

12. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

13. Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Весной и летом бейте немецко-фашистских разбойников еще крепче, чем зимой! 1942 год должен быть годом полного разгрома врага! Смерть немецким оккупантам!

14. Краснофлотцы, командиры и политработники Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Точным огнем кораблей и береговой артиллерии уничтожайте врага!

Да здравствуют советские моряки!

15. Советские летчики — соколы нашей родины! Громите врага в воздухе и на земле!

Да здравствуют советские летчики!

16. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Освобождайте нашу землю от немецких захватчиков!

Да здравствуют советские танкисты!

17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Громите вражеские укрепленные узлы и опорные пункты сопротивления!

Уничтожайте живую силу и технику врага!

Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

18. Пехотинцы Красной Армии! Гоните немецко-фашистских захватчиков на запад! Уничтожайте живую силу и технику врага, прочищайте отвоеванные рубежи!

Да здравствуют советские пехотинцы!

19. Кавалеристы Красной Армии! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска, неустанно гоните их на запад!

Да здравствуют советские конники!

20. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

21. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Всегда будьте примером доблести и отваги в борьбе с врагом!

Да здравствует гордость Красной Армии — советская гвардия!

22. Слава Героям Советского Союза и героям социалистического труда — лучшим сыном нашей родины!

23. Пламенный привет героическим защитникам! Да здравствуют ленинградцы —

24. Братья украинцы, белоруссы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно попавшие под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Развивайте пламя партизанской борьбы, громите вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников, — мы скоро придем!

25. Партизаны и партизанки! Сильнее удары по врагу! Поднимайте народные восстания в тылу немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствуют народные мстители — отважные советские партизаны и партизанки!

26. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

27. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий, изготавливающие вооружение и боеприпасы для фронта! Работайте с удвоенной энергией! Все для фронта, все для победы!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники танковых заводов! Увеличивайте выпуск боевых машин!

К новым победам, товарищи танкостроители!

30. Рабочие и работницы, инженеры и техники авиационных заводов! Увеличивайте выпуск самолетов! Давайте Красной Армии больше боевых машин!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличивайте добычу нефти! Дадим фронту и промышленности больше горючего!

32. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Неустанно повышайте добычу угля! Обеспечим топливом все потребности фронта и тыла!

33. Советские металлурги! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!

К новым победам, товарищи металлурги!

34. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Современная война есть война моторов. Дадим армии и фронту больше моторов для самолетов, танков, автомашин, кораблей!

35. Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сезона равно крупной победе на фронте. Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, масла, сырья для промышленности!

36. Работники железнодорожного транспорта! Быстрее продвигайте поезда! Боритесь за беспорядочную, четкую работу железных дорог!

Да здравствуют наши железнодорожники!

37. Работники морского и речного флота! Быстрее продвигайте к фронту военные транспорты! Доставляйте фронту и тылу большие нефти, угля, металла, леса, хлеба! Четкой самоотверженной работой помогайте Красной Армии громить гитлеровских разбойников!

38. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

39. Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Помогайте Красной армии громить немецко-фашистских захватчиков!

40. Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, ученые, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!

Да здравствует советская интеллигенция!

41. Трудящиеся освобожденных от немецких оккупантов городов и сел! Большевистскими темпами восстанавливайте промышленность и сельское хозяйство! Пускайте в ход фабрики и заводы! Организованно проводите весенний сев!

42. Да здравствует комсомол — верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь!

43. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

44. Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

45. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина-Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

46. Под знаменем Ленина-Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевики)



Летчики-истребители, орденоносцы лейтенанты З. А. Сорокин (слева) и Д. Г. Соколов.  
Фото Е. Халдей

Фотохроника ТАСС.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 26 апреля

В течение 26 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 10 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили подводную лодку противника.

За 25 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, взорван железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, успешно отбила две атаки гитлеровцев, поддержанных танками. Наши бойцы, не дав возможности немцам опомниться и привести себя в порядок, ворвались и выбили гитлеровцев из двух населенных пунктов. Уничтожено 3 немецких танка, 2 минометных батареи и орудие. Захвачены трофеи и пленные. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов.

На одном из участков Западного фронта огнем советской артиллерии разрушено несколько немецких дзотов и уничтожено до 160 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта наши артиллеристы рассеяли большую колонну вражеской пехоты. Метким огнем батареи подожжен крупный склад боеприпасов противника. Взрывы были слышны в течение 30 минут.

За время боев с противником рота тяжелых танков капитана И. Азобкова уничтожила 35 немецких противотанковых орудий, 12 тяжелых орудий, 8 зенитных орудий, 9 танков и бронемашин, 19 пулеметных гнезд, разрушено 17 дзотов и нанесла большой урон живой силе противника.

## В СОВНАРХОМЕ СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся о желательности об'явления в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили об'явить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями.

## СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 23 апреля включительно, т. е. за 10 дней, на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей. Установленная сумма займа превышена на 2 миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей.

В связи с этим Наркомфин ССР, на основании указания СНК СССР, распорядился дальнейшую подписку на Государственный Военный Заем 1942 года с 25 апреля 1942 г., прекратить повсеместно.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Своими силами

Коллектив школы № 93, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, взял на себя, помимо обязательств, связанных непосредственно с производственной работой школы, еще и такие, как обязательство своими силами, без затрат государственных средств провести текущий ремонт школы и сдержать школьное хозяйство в образцовом порядке. Инициатором этого начинания и душой всего дела является тов. Шевчуков.

Мы должны, — говорил он на совещании работников школы, — брать пример с замечательных людей железнодорожного транспорта — лунинцев, которые своей самоотверженной работой дали государству колосальную экономию.

Этот призыв нашел живейший отклик среди учителей и технических работников школы. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги выполнения обязательств. Так, например, уже произведена побелка школьного здания, переоборудование электростроек, застеклены окна, школьный двор очищен от снега, отремонтирована телега, произведен ремонт крыши и сделано много мелкой работы, для выполнения которой в прошлом содействовал специальный человек с окладом 200 рублей в месяц. Таким образом, за последнее время школа сэкономила 1106 рублей государственных средств.

Наиболее активное участие в этой работе принимают тт. Шевчуков, Санкин Н., Усатов, Булкин, Халин и другие. Было бы не плохо, если бы и другие школы нашего города восприняли эту инициативу. Все возможности для этого есть.

ЯКУШЕНКО.

### Молодые стахановцы

Токарь механического цеха 10 шахты комсомолец тов. Усов недавно являлся учеником. За 5 месяцев самостоятельной работы он изучил все повадки своего станка и в дни предмайской фронтовой вахты выполняет сменное задание до 300 процентов. Качество изготавливаемых им деталей заслуживает прекрасной оценки. До 200 процентов в смену дает комсомолка токарь тов. Половинкина. Со школьной скамьи она пошла работать на станок, быстро освоила новую профессию, с любовью стала ухаживать за станком, содержать его в чистоте и добилась высоких показателей труда.

Сейчас она с гордостью может заявить, что добросовестно заменяет братцев, ушедших на фронт, работает по-стахановски. Она помогает им громить немецких захватчиков, вероломно напавших на нашу родину.

### ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Встав на предмайскую фронтовую вахту, значительно повысили производительность труда и качество продукции рабочие хлебопекарни № 1. Коллективы бригад тт. Сметаниковой и Кузьминой выполняют сменное задание на 120 проц. и перевыполняют государственный план по припеку хлеба. Большую помощь в борьбе за высокую производительность оказывает бригадам кочегар тов. Орлюков, который содержит печи в образцовом состоянии.

### У СТРОИТЕЛЕЙ

В предмайском соревновании среди строителей треста Молотовуголь лучше других работала бригада плотников тов. Тимофеева. Она свое обязательство — выполнить производственный план на 140 процентов осуществила на деле. Еще лучше работал коллектив этой бригады в дни предмайской фронтовой вахты. Он выполнил апрельское задание на 160 процентов, а в дальнейшем обвязался работать еще лучше.

Не отстают от плотников и столяры. Бригада тов. Чопова дала к апрельскому плану 44 процента больше задания.



Начальник участка № 2 шахты № 10 тов. Степанчук, коллектива которого работает по-стахановски.

### Работают за двоих

По-стахановски за двоих работают лучшие горняки шахты Капитальной. Забойщики тт. Кизяков и Дробяцко выполняют сменное задание до 270 проц. тт. Архипова, Кобякова и Проходина — до 170 проц. По 2 нормы выработки дали 26 апреля кавалерийские бригады тт. Ягунов и Титов. По полторы нормы ежедневно выполняют орденоносцы тт. Плотский и Дроздов.

### К севу не готовы

Весна уже вступила в свои права. Растил снег, подсыхает почва. Многие старожилы-селяне и заботливые директора подсобных хозяйств уже начали копать огороды, пахать землю. Однако руководители молочного совхоза (директор тов. Панферов, агроном тов. Толстиков) упускают золотое время. О весенней посевной здесь было много шума, решений, но совхоз и на сегодня еще не готов к севу.

План посевной площади не доведен до бригад, и они не знают, что будут сеять и где сеять. Тягловая сила за бригадами не закреплена, рабочих не хватает, из 9 бригадиров, которые нужны на период полевых работ, имеется 8. В совхозе не сделано в основном ничего для образцовой организации труда. Люди простирают часами без дела. 22 апреля 4 пахаря первой бригады на 8 лошадях простояли возле тракторной мастерской несколько часов только потому, что механик тов. Адаев не выдавал плуги рабочим, а бригадира в этой бригаде нет совсем. Пахари, как правило, не знают, где работать.

Рабочие требуют от руководителя совхоза для лучшего проведения полевых работ культурный стан, спецодежду, общественное питание, а агроном тов. Толстиков и директор тов. Панферов заявляют: «Зачем нам ломать голову над организацией культурного полевого стана за Кондомой, об организации питания рабочих и доставке спецодежды трактористам, если существуют орс и трест».

Такое безответственное отношение к требованиям рабочих сорвет посевную. Попрежнему не организовано здесь и соревнование в огородно-полевых бригадах и между трактористами, не ведется политко-массовая работа среди коллектива, не создаются условия для стахановского труда. Руководители совхоза члены вместе с комсомольцами и молодежью общими усилиями исправят оставшиеся недоделки. Они оторвались от масс, оторвались от активной борьбы за успешное проведение посевной. Мне думается, пора, наконец, понять, что борьба за хлеб есть борьба за разгром гитлеровских банд убийц и грабителей, поэтому о судьбе будущего высокого урожая нужно беспокоиться сейчас.

А. СЕМАХИНА.

## ПЛАН

### ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ В ГОРОДЕ ОСИННИКИ В 1942 ГОДУ

1. Все трудящиеся собираются на демонстрацию по своим коллективам 1 мая к 10 час. утра и призывают на место общего сбора (площадь у горсовета) к 11 часам.

2. Места для сбора коллектива установить:

а) шахты, цехи треста, обединенные райкомом союза угольщиков, и учащиеся школ ФЗО собираются в парке угольщиков;

б) учащиеся школ призывают сразу на место общего сбора;

в) транспортники станции Кандалакша и желдореца треста Молотовуголь собираются к 17 машине;

г) все городские организации собираются к горисполкуму.

3. Порядок построения колонн — по 4 человека в ряд. Для руководства колоннами выделяются

командиры — по усмотрению общественных организаций коллектива. Движение колонн к трибуне будет в следующем порядке:

а) во главе демонстрации пойдет сборная колонна ОСО с участниками великой отечественной войны, РОККА и физкультурников (Ответ. тт. Савченко, Соловьев, Белоусов и Лузин). Затем

коллективы шахт: 4-й, 10-й, Капитальной и 9-й. (Ответ. парторгии шахт, председатели шахткомов и заведующие шахтами);

б) транспортники: коллективы станции Кандалакша и желдореца треста Молотовуголь. (Ответ. тт. Мишурин, Бойко, Демьяненко, Зуев);

в) учащиеся школ. (Ответ. тт. Салагайкин, Боев, директора школ);

г) городские организации: гор-

исполком, госбанк, горздрав, швейфабрика, кирзовод, орс, торг, хлебокомбинат, горпромкомбинат, совхоз, артели, аптека (Ответ. Глушков, Терехин, Шубин).

4. Движение транспортное и автобусное по улице Ленина прекращается с 10 ч. утра и до конца демонстрации.

5. Начало демонстрации оповещается в 12 час. дня продолжительным гудком шахты Капитальной.

6) наблюдение за порядком и организацией колонн возлагается на нач. городской милиции тов. Любимцева и пред. горосоюза Белоусова.

Гор. комиссия по проведению 1-го Мая.

Ответственный редактор  
М. СМИРНОВА.